



多方势力博弈叙利亚

两大焦点:叙新政权对以态度和库尔德武装问题

据新华社大马士革12月15日电(记者 冀泽 王卓伦 陈霄)“叙利亚沙姆解放武装”支持的叙过渡政府日前正式接管权力后,中东地区和域外一些国家纷纷作出反应。分析人士认为,叙政局剧变打破了外部势力在叙的原有状态,一些被认为从变局中受益的外部势力谋划通过外交、军事等手段抢先布局,其他外部势力则试图图保持存在、维护在叙利益。叙利亚究竟会走向稳定还是动荡,在很大程度上受到各种力量博弈影响。

加紧在叙布局

以色列军队继续对叙利亚境内目标进行空袭。据总部设在英国的“叙利亚人权观察组织”消息,14日上午,以战机对叙军事目标进行4轮17架次空袭。以军总参谋长哈莱维同日称,以军在叙采取主动行动是防止“恐怖分子”在具有战略意义的区域站稳脚跟。

美国国务卿布林肯访问中东,12日和13日在土耳其分别与土总统埃尔多安和外长费丹会见,重点讨论叙利亚问题。布林肯称,美土就叙未来图景达成广泛共识。布林肯14日在约旦空袭,美国已与叙被其认定为恐怖组织的“叙利亚沙姆解放武装”进行了“直接接触”。舆论认为,布林肯

此访意在调动资源保护美国在叙利亚及中东的利益。

土耳其总统埃尔多安12日会见布林肯时说,出于国家安全考虑,土将继续打击在叙利亚的“恐怖分子”。此外,土驻叙使馆14日重新开馆,时隔12年恢复运作,此举被视为叙过渡政府站台。

俄罗斯副外长波格丹诺夫日前表示,俄方已与“叙利亚沙姆解放武装”建立联系,双方讨论了有关保护俄在叙外交使团和公民安全的问题。分析人士认为,对俄方而言,首要任务是确保俄在叙外交和军事设施不受侵犯,维持俄在中东地区的军事投射能力。

两大博弈焦点

分析人士认为,在上述动向中,有两个问题是当前外部势力在叙博弈的焦点。

第一个焦点是叙新政权对以色列的态度。此前巴沙尔政府被视为伊朗主导的地区抗以联盟“抵抗之弧”的重要成员,叙利亚被认为是伊朗向黎巴嫩真主党提供支持的关键通道。“叙利亚沙姆解放武装”主导的反对派迅速夺权后,叙新政权的态度成为影响以伊两国在中东博弈态势的重要因素。

以总理内塔尼亚胡此前表示,以色列希望与叙过渡政府“建立关系”,但如果叙

利亚对以色列构成威胁,以方会毫不犹豫发起攻击。以色列区域外交政策研究所所长尼姆罗德·戈伦认为,内塔尼亚胡将伊朗势力的重建、向黎巴嫩真主党的武器转移以及对以色列的直接威胁列为叙利亚未来政权不得触碰的“红线”。

伊朗政府发言人穆哈杰拉尼此前表示,叙过渡政府与以色列保持何种距离,“是决定伊朗对叙新执政者采取何种态度的一个关键因素”。浙江外国语学院环地中海研究院院长马晓霖认为,伊朗可能期待用抗击以色列作为共同目标拉拢“叙利亚沙姆解放武装”,从而挽救“抵抗之弧”西翼。

第二个焦点是叙利亚库尔德武装问题。当前,美国支持的库尔德武装控制着叙利亚东部大片地区,土耳其支持的“叙利亚国民军”控制着北部地区。美国将库尔德武装视为打击极端组织“伊斯兰国”的关键力量之一,但土耳其将其视为国内反政府组织库尔德工人党在叙利亚的分支,多次越境予以打击。

分析人士指出,美土在这一问题上的矛盾近期已经显现。埃尔多安会见布林肯时有关将继续打击在叙“恐怖分子”的言论就是针对库尔德武装。布林肯则强调,有必要确保打击“伊斯兰国”联盟能够继续执行关键任务。未来双方如何博弈值得关注。

过渡进程不易

分析人士指出,外部势力可能在未来很长一段时间内继续对叙利亚局势产生深刻影响。上海外国语大学中东研究所教授丁隆认为,叙过渡政府目前释放出愿与国际社会建立联系信号,但这其中肯定有亲疏之别。西北大学中东研究所副教授王晋说,土耳其被认为是当前叙政治变局的最大“赢家”,它将在未来叙局势中扮演更为重要的角色,同时也将承担更多斡旋责任和压力。

叙利亚问题阿拉伯部长级联络委员会会议14日在约旦亚喀巴举行。会议发表的声明强调,支持包容和平的叙利亚政治过渡进程,维护叙利亚的统一、领土完整、主权、安全和稳定。叙政治分析人士马希尔·伊赫桑指出,尊重叙人民意愿、通过和平对话解决争端、建立包容性政府,是地区国家和国际社会对叙未来局势的普遍期待。

伊赫桑认为,叙利亚局势能否好转取决于未来政权能否妥善应对一系列挑战,包括能否避免深度卷入地区纷争;能否早日摆脱美西方制裁,吸纳国际援助和投资,开启重建进程;能否妥善解决人道主义危机、促进民生发展等。



埃及总理马德布利14日在阿斯旺省宣布,由中国企业承建的康翁波光伏电站投入运营。康翁波光伏电站位于埃及南部阿斯旺省,占地10平方公里,装机容量500兆瓦,由中国能源建设股份有限公司承建。该电站投入运营后预计将为25.6万户埃及家庭提供电力。图为8月4日拍摄的位于埃及南部阿斯旺省的康翁波光伏电站(航拍照片)。 新华社发

英国正式加入CPTPP

据新华社伦敦12月15日电(记者 郑博非)英国15日正式加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》(CPTPP),成为首个加入这一贸易协定的欧洲国家。

根据英国政府公告,这一协定预计将每年为英国带来20亿英镑(1英镑约合1.26美元)的经济增量。

CPTPP涵盖日本、越南、秘鲁、智利和马来西亚等多个国家,根据这一协定,签署国将撤销或削减工业品和农产品的关税,在贸易和投资领域提供便利措施。

以色列称将关闭驻爱尔兰使馆

新华社耶路撒冷12月15日电 以色列外交部长萨米尔15日说,因爱尔兰政府的“极端反以政策”,以色列将关闭其驻爱尔兰大使馆。爱尔兰总理哈里斯当天表示,以方这一决定“令人深感遗憾”。

精准帮扶有力度 救助保障有温度

中铁二十三局集团电务工程有限公司工会坚持做好精准帮扶救助工作,在不断完善本公司帮扶救助制度的同时,还积极落实天津市总工会、南开区分会大病救助政策,为在职职工办理天津市工会会员服务卡、投保、申报补助等,得到工会会员们的一致称赞。2024年公司患病职工丁鹏先后收到天津市总工会、南开区分会大病救助金、住院慰问金6.2万元。

▲电务公司工会送来慰问金

文/池冬梅 摄影/邓书缘

泰国达府爆炸案致3死48伤

两嫌疑人被捕

据泰国媒体报道,泰国国家警察总署发言人阿查永14日表示,泰国警方就13日晚达府翁庞县发生的爆炸事件展开调查,已逮捕两名嫌疑人。

阿查永说,这起爆炸事件造成3人死亡,48人受伤。经初步调查,两名嫌疑人中的一人承认携带炸弹,起因是与发生争执的另一方早有矛盾,此次行动意在报复。

14日早些时候,泰国总理佩通坦在社交媒体发帖证实,达府翁庞县13日晚发生一起爆炸事件,并责令泰国警方及相关部门尽快查明原因。 据新华社电

尹锡悦未对检方传唤作出回应

韩国最大在野党:暂不考虑弹劾国务总理韩德洙

新华社首尔12月15日电(记者 陆爱华 姬新龙)韩国遭弹劾总统尹锡悦15日未对检方传唤作出回应。国务总理韩德洙代行总统职权后首次拜国会会议长禹元植,表示“将与国会保持紧密沟通与合作”。

韩国检察厅紧急戒严特别调查本部15日表示,11日通知尹锡悦当地时间15日10时接受调查,但尹锡悦没有作出回应。检方计划再次传唤。

韩德洙15日访问国会时说,将与国会

保持紧密沟通与合作,希望朝野同政府合作,早日恢复国政稳定运行。禹元植强调,国政运行应“以民为主”。

韩国最大在野党共同民主党党首李在明当天在国会举行记者会,提议组成由国会和政府共同参与的“国政稳定协商体”,实现超党派合作。他同时表示,目前不考虑弹劾代行总统职权的国务总理韩德洙。

不过,执政党国民力量党院内代表权性东随后拒绝共同民主党关于“国政稳定

协商体”的提议。他强调,国民力量党依然是执政党。

权性东当天晚些时候前往首尔政府大楼拜访韩德洙,建议“待执政党高层整顿完毕,尽快恢复党政协商”以稳定政局。

国民力量党党首韩东勋取消原定于15日下午举行的记者会,改为16日上午举行。据韩国媒体报道,韩东勋届时将就是否辞去党首职务表明立场。

韩德洙15日一早与美国总统拜登通电话,强调将维持和发展韩美同盟。

倡议书

亲爱的市民朋友们:

文明,是城市的名片;和谐,是城市的气质。天津,是传统与现代交融、自然与人文交汇、历史与未来交响的希望之城。她是我们的生活家园,也是我们的精神归属地。为涵养天津的文明底蕴,点亮城市魅力,彰显发展张力,在此,我们发出以下倡议:

一 争做文明环境守护者



不乱扔乱吐,保持公共环境整洁。



坚持“物以类聚”,践行垃圾分类,促进资源回收利用。



减少使用一次性餐具,不铺张浪费,践行“光盘行动”。

二 争做文明交通出行者



树立“文明出行,从我开‘驶’”的自觉意识,遵守交通规则,礼让斑马线。



“行其道,守其责”,不随意变道,打造“流动”的文明交通网。



车辆不乱停乱放,不占用盲道、消防通道。有序停放共享单车,不恶意损坏涂划。

三 争做文明养宠责任者



在公共区域遛狗使用牵引绳,让“爱它就牵住它”成为爱狗人士共识。



随身携带工具,及时清理犬只排泄物,营造文明遛狗“友好空间”。



为爱犬办新证儿,不违规养宠,注射疫苗,确保犬只健康,遵守相关法律法规。

四 争做文明服务践行者



对顾客以礼相待,不粗言脏语,以专业态度提供高质量服务。



认真倾听顾客需求和意见,耐心解答,在“烟火气”中增加人性化和暖心话。



诚信经营,公平竞争,不欺诈骗假,为顾客提供真实准确的信息和建议。

俯身捡起一片纸,就是捡起了未来。城市的美好,是你我的使命与荣耀。希望广大市民朋友们能用实际行动践行文明承诺,让微光善举汇聚起文明合力,充分彰显天津的人文理念、精神气质和宜居智慧,共同打造美丽整洁、物阜民熙的城市新貌!

市委宣传部 市文明办 市城市管理委
2024年10月